
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hodnota času 
 

Jestvuje banka, ktorá každý deň prelieva na svoje konto veľkú hodnotu.  

Každú noc anuluje všetky cez deň nevyužité prostriedky. Každý z nás má konto v tejto banke. 

Jej názov? – Čas. 

 

Táto banka ti každý deň dáva 86 400 sekúnd a každú noc anuluje a uznáva za stratené všetky               

prostriedky z kreditu, ktoré si investoval. Táto banka neuchováva nevyužité kvóty  

ani nedovoľuje prevody. Každodenne dáva nové prostriedky na celý deň a každú noc čistí konto. Ak každý deň 

nevyužívaš depozit, strácaš. Nemôžeš to napraviť. Nejestvuje presun na druhý deň. Každý deň musíš žiť s aktuálnym 

stavom konta. Týmto spôsobom investuješ, aby si získal najlepšie výsledky v zdraví, šťastí i úspechu, a hodiny celý deň 

bežia napred. Dosiahni každý deň maximum. 
 

Aby sme pochopili hodnotu jedného roku, spýtaj sa študenta, ktorý stratil jeden rok štúdií. 

   Aby sme pochopili hodnotu jedného mesiaca, spýtaj sa matky, ktorá pred časom porodila. 

      Aby sme pochopili hodnotu týždňa, spýtaj sa vydavateľa týždenníkov. 

           Aby sme pochopili hodnotu hodiny, spýtaj sa dvoch zaľúbených, ktorí čakajú na stretnutie. 

              Aby sme pochopili hodnotu minúty, spýtaj sa toho, komu ušiel vlak. 

                                                     Aby sme pochopili hodnotu sekundy, spýtaj sa toho, kto unikol automobilovému nešťastiu. 

Aby sme pochopili hodnotu jednej tisíciny sekundy, spýtaj sa športovca, ktorý získal  

   druhé miesto na olympiáde. 

 

                          Daj hodnotu každej chvíli, ktorú prežívaš  

               a ešte väčšiu hodnotu jej pripíš vtedy,  

                   keď ju môžeš prežívať s výnimočnou  

       osobou, tak výnimočnou, že jej  

           chceš venovať svoj čas  

             a pamätať, že čas  

na nikoho nečaká. 

  2/ 2023            ZIMA                ADVENT & VIANOCE   

Hodové  

leto  

vo farnosti 

Chvály  

k Bohu  

Otcovi 

Milión detí  

sa modlí 

ruženec 

Sviatosť 

birmovania 

Čo nás čaká v r. 2024? 

1. január 

Nový rok  

– Panny Márie Bohorodičky 

6. január 

Zjavenie Pána – Traja králi 

2. február 

Obetovanie Pána 
 

14. február 

Popolcová streda 
 

19. marec 

Sv. Jozefa  

– ženícha Panny Márie 
 

28. marec 

Štvrtok svätého týždňa 

„Zelený štvrtok“ 

29. marec 

Piatok utrpenia Pána 

„Veľký piatok“ 

30. marec 

Svätá sobota 

„Biela sobota“ 

31. marec 

Veľkonočná nedeľa 

Pánovho zmŕtvychvstania 

9. máj 

Nanebovstúpenie Pána 

19. máj 

Zoslanie Ducha Svätého 

30. máj 

Najsvätejšieho Kristovho 

Tela a Krvi (Božie Telo) 

 

 
 

 
Raduj sa svetu, Kristus Pán je tu ! 

 

 

Slávime Krista narodenie i my Vám kresťanské nesieme pozdravenie. 

On je sám ten darca pokoja, radosti i duši spasenia vo vekoch večnosti. 

Kto sa Jeho drží, k tomu sa On kloní, citom neslýchaným srdce mu obnoví. 

Preto sa Ho chopme vierou v tej časnosti, aby nám daroval slávu do večnosti. 

 

(Podľa poviedky Bruna Ferrera – Banka pripravil Štefan Junas) 
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redakčný tím časopisu 

Šťastné a veselé  

vianočné sviatky  

a šťastný nový rok 2024 ! 

5 4 3 
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Z dejín našej farnosti – farský kostol v Prečíne 1. časť     
 

Ak ponecháme stranou otázku, či pred postavením farského kostola v Prečíne na jeho mieste stál nejaký kostol alebo 
svätyňa, môžeme uviesť, že bol postavený v r. 1637. Nie je však bez zaujímavosti otázka, prečo zvony pre kostol boli uliate    
už v r. 1635 a krstiteľnica bola vyhotovená v r. 1633. Postaviť ho dal zemepán Andrej Balaša, ktorý bol evanjelického 
náboženstva a teda kostol aj farnosť patrili evanjelikom. Zasvätený bol k úcte Najsvätejšej Trojici. Od začiatku mal klenbu        
a bol murovaný. V kostole bol jeden oltár, uprostred ktorého bol namaľovaný obraz Narodenia Pána s Troma kráľmi 
prinášajúcimi dary a nad ním ešte dva obrazy: Umučenie Pána s dvoma lotrami a obraz Zmŕtvychvstalého Pána. Bohostánok 
nemal. Evanjelici ho nepotrebovali. Na chóre bol päť registrový organ a kostol mal aj bočné pavlače. Podlaha bola hlinená. 
Mal päť okien a dva rady lavíc. Kazateľnicu mal murovanú a do kostola sa vchádzalo dvoma dverami, z južnej a severnej 
strany. Sakristia bola tiež murovaná, klenutá a vchod bol z vonkajšej, severnej strany. Mala jedno okno. Kamenná krstiteľnica 
bola na ľavej, evanjeliovej strane pri pohľade od vchodu do kostola. Bohostánok na oltár postavili krátko pred r. 1728.           
Vo všetkých vizitáciách, ale aj iných písomnostiach sa rieši otázka, kedy kostol zmenil titul na kostol Narodenia Panny Márie 
Kráľovnej anjelov, ktorý už mal v r. 1674. Problém by sa dal veľmi ľahko vyriešiť, keby sme vedeli, kedy Balašovci, svetskí 
patróni a zakladatelia kostola, prestúpili z evanjelickej na katolícku vieru. 

Kostol bol postavený bez veže. Dva zvony boli umiestnené vo zvonici, ktorá stála v rohu cintorína, a tretí vo vežičke                 
na kostole. Nad sakristiou bolo oratórium, vlastne miestnosť, ktorá sa dala aj vykurovať. Táto miestnosť bola pre panstvo, 
keď sa zúčastňovalo na bohoslužbách. Miestnosť mala tri okná. Jedno smerom von a dve smerom do kostola. Mala vlastný 
vchod od cintorína. Zachovala sa dodnes, len vchod a okno smerom von sú zamurované.  
 
Tak ako každá budova potrebuje nielen bežnú údržbu, ale z času na čas treba urobiť generálnu opravu, aj prečínsky farský 
kostol bol obnovený v r. 1752. Zaslúžil sa o to miestny farár A. Christoforský, ale najmä patrón, gróf Pavol Balaša. Obnovili 
celý kostol aj so sakristiou a na podlahu dali oravský kameň. Vtedy postavili aj terajšiu murovanú vežu a dali do nej tri zvony 
a zvonicu v rohu cintorína zbúrali.  
 
Prvý, najväčší, vážil päť centov s nápisom: „In nomine Patris et Filii et Spiritus Sancti. Amen. Ad laudem et gloriam 
Sacrosanctae ac adorandae et individuae Trinitatis. Campanam hanc curavit Spectabilis ac Magnificus D. Andreas Balassa de 
Gyarmat cum Charissima Conjuge sua Generosa ac Magnifica Helena Szunyogh de Jeszenicze fieri curarunt 29. Juni anno 
1635 (N. Bezot fundebam).“  
 
Druhý s nápisom, „Que steteram ternos ante annos rupta resurgo dignior, auspiciis Paulo Balassa tuis. Fundebat me Joannes 
Ernestus Christel Posonii 1746“, vážil 80 libier. Tento však praskol a tak ho dali preliať.  
 
Tretí s obrazom sv. Jána Nepomuckého vážil 1 a 1/2 centa s nápisom: „s. Joannes Nep. Ora pro nobis. Pro Ecclesia Precsinensi 
a. 1778 fundit me Matheus Orfandl Tyrnaviae.“                    
 
Zvony mali tiež pohnuté osudy. V r. 1916 pre vojnové účely zrekvirovali dva zvony z farského kostola, ostal len zvon k úcte 
Najsvätejšej Trojice, všetky tri z kaplnky sv. Anny a dva z filiálneho kostola v Bodine, ostal tam len zvon k úcte sv. Michala 
archanjela. V r. 1930 za peniaze zrekvirovaných zvonov zakúpili dva zvony. Prvý na česť Božského Srdca Ježišovho a druhý      
na česť Panny Márie Kráľovnej nebies. Kúpili ich v Brne u firmy Manoušek. Na zvony prispelo Patronátne družstvo sumou      
14 000 korún,  farár G. Židek   1 000 korún, gazdiná Mária Marekova 500 korún a ostatní veriaci 3 000 korún. Zároveň zakúpili 
zvony aj do Bodiny, jeden na česť Ducha Svätého a druhý na česť Panny Márie. Tiež zakúpili tri zvony pre kaplnku sv. Anny        
a to na česť sv. Anny, Anjelov strážcov a Všetkých Svätých. Kúpili ich z chrámového družstva v Pelhřimove za 24 000 korún. 

KV, zdroj: DP Juraja Bunčiaka 

1940 

-- Pokračovanie v ďalšom čísle -- 
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Hodové leto vo farnosti 
 

Ako vnímame hody? A čo pre nás znamenajú? Zaujíma nás iba dobré jedlo, stánky, kolotoče, hudba, alebo zábava až do rána...? Áno, aj to 

k tomu patrí, ale hody sú v prvom rade slávnosť, kde si veriaci majú uvedomiť Božiu lásku k človeku. Dnes už málokto vie, že pri oslave 

patróna farnosti, Cirkev z pokladu milostí udeľuje duchovné dary pre dobro veriacich (napr. odpustenie trestov za hriechy). Preto by sme 

sa mali na hody patrične pripraviť, napríklad pristúpiť k sviatosti zmierenia a upratať si hlavne v srdci a v duši, aby sme mohli načerpať 

priehrštím všetky tie milosti, ktoré sa nám ponúkajú. Mali by to byť nie len hody tela, ale predovšetkým hody duše. A aké bolo hodové 

leto v našej farnosti? Poďme si to pripomenúť! Už sa stalo tradíciou, že sa počas leta  v našej farnosti konajú hodové slávnosti nielen           

v Prečíne, ale aj vo všetkých filiálkach, ktoré patria do farnosti Prečín. Prvé sa konali na sviatok sv. Cyrila a Metoda 5. júla vo filiálke 

Zemianska Závada. V dnešnej „modernej dobe“ je dobré si pripomenúť prvé slová napísané sv. Konštantínom, ktoré boli z evanjelia          

sv. Jána:  „Na počiatku bolo Slovo a Slovo bolo u Boha a Bohom bolo Slovo.“ Týmto sviatkom je zároveň naša farnosť úzko spätá s našou 

žilinskou diecézou, ktorej patróni sú práve sv. Cyril a Metod. Druhé hody sa konali v nedeľu 30. júla v Prečíne na počesť rodičov Panny 

Márie, sv. Joachima a sv. Anny, patrónky prečínskej kaplnky. V sobotu večer sme začali chválami k Bohu Otcovi pred vyloženou Sviatosťou 

Oltárnou, ktoré pokračovali celonočnou adoráciou až do rannej svätej omše. Druhá svätá omša sa za pekného počasia slúžila vonku           

pred kaplnkou. Nech sú nám rodičia Panny Márie príkladom rodinného života, manželskej vernosti, spoločnej modlitby a dôvery v Boha. 

Svätá Anna a svätý Joachim, orodujte za nás! Tieto hody boli doprevádzané sviatkom sv. Marty, patrónky domácností, gazdiniek 

a kuchárok. Pri tejto príležitosti si naše gazdinky pripravili chutné pokrmy, ktoré po požehnaní na sv. omši sme mohli všetci ochutnať         

na slávnostnom agapé. Tretie hody sme oslávili v nedeľu 13. augusta s veriacimi z filiálky Počarová dva dni pred slávnosťou 

Nanebovzatia Panny Márie. Panna Mária je patrónka celej našej farnosti, preto jej patrí patričná pozornosť a pravá mariánska úcta. 

Nanebovzatá Panna Mária, oroduj za nás! Už o týždeň v poradí štvrté hody sa konali 20. augusta vo filiálke Bodiná. Filiálny kostol je 

zasvätený Panne Márii – Kráľovnej, ktorej sviatok si pripomíname 22. 08. Už v piatok večer 18. 8. sme sa vo filiálnom kostole stretli spolu     

s našim pánom farárom pri modlitbe posvätného slávnostného ruženca s rozjímaniami a za spevu nášho spevokolu Prameň                      

pred vyloženou Sviatosťou Oltárnou. V nedeľu sa konala hodová svätá omša. Po nej sa mohli všetci ponúknuť stretnúť na agapé a odniesť 

si malý darček – ruženček. Panna Mária – Kráľovná, buď našou ochranou! Posledné piate a pre nás veriacich z celej farnosti 

najdôležitejšie hody z titulu slávnosti narodenín našej Nebeskej Matky, ktorej je zasvätený náš farský kostol, sme slávili od 8. do 10. 

septembra v Prečíne. V piatok sme oslavovali narodeniny našej drahej Matky spevom. Počas svätej omše a po nej aj koncertom s názvom 

Klasika nenudí - klasika zobudí nás operná speváčka Dominika Majdanová za klavírneho doprovodu Miriamy  Neveďalovej obohatila 

svojím umením opery. V sobotu pokračovala oslava modlitbou chvály: moderovanou adoráciou s hudobným doprovodom spevokolu 

Prameň, potom nasledovala celonočná adorácia pred vyloženou Sviatosťou Oltárnou, kde sme mohli ďakovať za všetko, čo pre nás robí 

naša Matka spolu so svojim synom Ježišom, ale aj prosiť o ich pomoc v našich rôznych ťažkostiach. Veríme, že každý, kto si našiel čas, mal 

sa o čom porozprávať, vyžalovať, ďakovať i prosiť. Veď je napísané: „Pane a ku komu by sme šli?“ Vyvrcholením osláv bola v nedeľu 

slávnostná sv. omša, ktorú celebroval kaplán z Považskej Bystrice Ľudovít Gabriš. Jeho kázeň zanechala v našich srdciach radosť z horlivej 

mariánskej úcty k Panne Márii, ktorá vo svojej pokore vždy plnila vôľu Boha, vedie nás k svojmu Synovi, oroduje za nás, chráni nás              

od všetkého zla, lebo Ona je naša milujúca Matka. Po svätej omši nás pán kaplán prekvapil darčekmi, a to ružencami, ktoré vyrobili väzni. 

Niekto by povedal:  „zasa ruženec?“, ale nechce nám tým Panna Mária – naša Patrónka, ale v prvom rade naša Matka, len niečo povedať? 
 

BEZ HRIECHU POČATÁ PANNA MÁRIA, ORODUJ ZA NÁS, KTORÍ SA K TEBE UTIEKAME! KV 

Prečín 

Počarová 

Zem. Závada 

Bodiná 

Bodiná 

Sv. Marty 
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Milión detí sa modlí ruženec     
Začiatky iniciatívy „Milión detí sa modlí ruženec“ siahajú do roku 2005, keď sa 

v Caracase, hlavnom meste Venezuely, skupina detí modlila ruženec. Dospelí, ktorí boli 

svedkami tejto scény, si spomenuli na slová otca Pia: „Keď sa milión detí bude modliť 

ruženec, svet sa zmení.” 
 

„Ruženec si Boh veľmi cení a jeho modlitba je potrebnejšia ako kedykoľvek 

predtým,” hovorí kardinál Mauro Piacenza, prezident ACN. Vojny, násilie a extrémna 

chudoba v krajinách ako Ukrajina, Nigéria, Mjanmarsko a Pakistan, ako aj v regiónoch 

Blízkeho východu a Sahelu v Afrike sú centrom misie ACN. Nadácia chce preto zveriť Bohu 

na mocný príhovor jeho Matky všetky miesta a ľudí, ktorí nemôžu žiť v pokoji. 
 

V predchádzajúcich rokoch sa do iniciatívy zapojili státisíce detí z celého sveta. Už 

niekoľko rokov sa k tejto iniciatíve pripájajú aj deti z našej farnosti. Nebolo tomu inak ani 

18.9.2023, keď sem spolu s deťmi a pánom farárom vo viere pokľakli pred oltárom nášho 

pána Ježiša Krista vo farskom kostole, aby sme prosili za mier a jednotu  vo svete. Veľmi 

silným odkazom bol aj ruženec poskladaný z papierových zrniek, ktoré deti počas 

modlitby vyskladali pred oltárom a bol aj súčasťou sv. omše, ktorá po modlitbe 

nasledovala. V homílii nás pán farár povzbudil ku konaní dobra, lebo dobro je vždy 

silnejšie a mocnejšie ako zlo  a na koniec vždy zvíťazí. Len my sa nesmieme vzdať. Veď ak 

Boh je za nás, kto je proti nám? 
 

Pre niekoho je ruženec len obyčajná šnúrka s korálkami, ktorú nosia kresťania na 

krku a babičky ju často žmolia v rukách. Pre niekoho je to ten najväčší dar od našej 

nebeskej Matky a najsilnejšia duchovná zbraň v dejinách kresťanstva. Nie vždy máme čas, 

chuť, alebo odvahu na takú dlhú rozjímavú modlitbu. Viem však, že niekedy stačí len 

chytiť ruženec do ruky, a zrazu pocítiš silu a istotu, že v trápení, bolesti, ale aj radosti nie si 

sám, ale za ruku Ťa drží Matka, ktorá Ti všetko potrebné vyprosí od svojho Syna ešte skôr 

ako sa začneš modliť. 
AB 

Vianočné trhy s misijným zrnkom 

„...Iné zrná padli do dobrej zeme a priniesli úrodu: jedno 

stonásobnú, iné šesťdesiatnásobnú a iné tridsaťnásobnú.“ Mt 13,8 
 

Keď sme sa 3. Decembra ráno prebúdzali do rozprávkovo 

krásnej bielej krajiny, netušili sme, aké dôležité bude pre nás svetlo 

a akí stratení bez neho budeme. Na tento deň bola pre nás 

pripravená pekná akcia v Kultúrnom dome pod názvom Vianočné 

trhy, na ktorú sme sa s deťmi už dlho pripravovali. Nikto však 

nečakal, že pod bohatou nádielkou snehu padne strom pod 

Počarovou, preruší elektrické vedenie a obec tak zostane                  

až do neskorého večera bez dodávky elektrickej energie. Akcia sa 

teda uskutočnila pri intímnom osvetlení, ktoré nieslo v sebe 

ozajstnú symboliku pravého svetla sveta, ktoré všetci tak túžobne 

očakávame a ktoré už čoskoro príde na svet.  
 

Rovnako ako minulý rok, deti vyrobili rôzne vianočné 

ozdoby a výťažok z ich predaja poputoval na podporu detí                  

v misijných krajinách. Tento rok sme v tom však opäť neboli sami      

a podporili nás aj viacerí dobrodinci, ktorí obohatili náš stánok 

voňavými bylinkami, levanduľovými vrecúškami, všakovakými 

medíkmi a vlastnoručne ušitými taškami. A tak sme spoločnými 

silami podporili Misijné dielo detí peknou sumou. Všetkým vám       

za celé 13. Misijné zrnko Jána Pavla II vyslovujem úprimné Pán Boh 

zaplať! 
AB 

Naše zrnko je jedným z už viac ako 500 zrniek na celom Slovensku,  

ktoré podporuje Misijné dielo detí. Rovnaké Zrniečko môžete mať aj Vy 

doma, v škole, v rodine... Stačí chcieť    
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Sviatosť birmovania – naše osobné Turíce 

„Dary Ducha svätého sú rozličné, ale Duch je ten istý.  
A rozličné sú aj účinky, ale Boh, ktorý pôsobí všetko vo všetkých, je ten istý.“  
1 Kor 12, 4-6 
 

Deň prijatia sviatosti birmovania je dôležitý okamih v živote každého 
veriaceho človeka. Prebúdza sa v ňom túžba viac spoznať Boha a nasledovať ho. 
Spoločná cesta, ktorá posilňovala našu vieru, začala deväť mesačnou prípravou            
59 kandidátov. Avšak od útleho detstva sme sa pripravovali na prijatie sviatosti 
kresťanskej dospelosti kresťanskou výchovou vo svojich rodinách, prijímaním 
sviatostí, účasťou na vyučovaní náboženstva a liturgiami najmä v nedele                        
a vo sviatočné dni. A napokon v bezprostrednej príprave stretávaním sa                        
v skupinkách s animátormi a kňazom.   

 

Pomocou nového programu „Vyvolený“ sme si v 24 stretnutiach pútavou      
a kvalitnou formou prehĺbili náboženské vedomosti a vzťah ku Kristovi. A napokon 
sviatosť zmierenia nám dala možnosť očistiť sa a prijať Božiu milosť do našich sŕdc. 
Významný krok života pre nás birmovancov nastal v sobotu 30. septembra. 
Zhromaždili sme sa pred farským úradom a v  sprievode generálneho vikára, kňazov, 
diakona, miništrantov, birmovných rodičov a rodičov sme sa presunuli ku farskému 
kostolu Narodenia Panny Márie.  

 

Svätá omša začala v sprievode spevu nášho farského spevokolu Prameň.      
Aj my - birmovanci sme sa zapojili do spevu ako veľká rodina spájaná vierou.                 
V liturgii slova sme sa ponorili do Božieho slova a počúvali sme odkaz z Biblie. 
Povzbudzujúca homília p. generálneho vikára Martina Kramaru nám pripomenula, 
že Duch Svätý je stále s nami a môžeme sa naňho spoľahnúť v našom živote.         
Keď prišiel čas na samotný akt sviatosti birmovania plný duchovného významu, 
postavili sme sa pred oltár a jeden po druhom spolu s birmovným rodičom prišli         
k vikárovi, ktorý nás pomazal krizmou a vyslovil slová birmovania. Vďaka tomu sme 
sa stali dospelými kresťanmi a prijali sme poslanie byť svedkom Ježiša Krista             
vo svete.  

 

Počas eucharistického obradu sme sa pripravili na prijatie Pána Ježiša           
vo svätom prijímaní. Pristúpili sme k oltáru s pokorou a prijali sme telo Kristovo.          
V našich srdciach sa zrodila nová sila a odhodlanie žiť podľa Ježišových 
evanjeliových rád.  

 

Po ukončení svätej omše plnej modlitby, spevu a posvätnosti sme sa 
spoločne odfotili, aby sme mali pamiatku na tento nezabudnuteľný deň. Každý z nás 
sa vybral domov, aby sme oslávili tento veľký deň s našimi blízkymi. Ako 
pobirmovaní sme pripravení byť dobrými veriacimi a žiť podľa Ježišovho učenia, 
pretože On nám ukazuje cestu lásky, pokoja a radosti.  

  
Dary Ducha Svätého nám priniesli Božiu prítomnosť a silu do našich 

životov. Ježiš nás povolal byť svetlom a láskou pre ostatných ľudí. Ako vyvolení 
máme v sebe silu Ducha Svätého, ktorá nás povedie po našej ceste životom. 
Vyjadrujeme veľkú vďaku najskôr Pánu Bohu a všetkým zainteresovaným osobám: 
nášmu pánovi farárovi, animátorom a všetkým, ktorí nám na tejto ceste pomáhali. 
Mnohí ste sa za nás modlili a obetovali pre nás veľa času a námahy. Bez modlitby       
a obety sa nemôže podariť žiadne ľudské dielo. Nech je naozaj náš život Bohu          
na slávu, rodičom na radosť, svetu na osoh a nám na spásu.  

 
NB 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Adoramus Te Domine! – Chvály k Bohu Otcovi     
 

 „Adoramus te Domine!“ V preklade z lat. „Klaniame sa Ti, Pane!“ 
 

Každý druhý piatok v mesiaci prebieha v našej farnosti vo farskom kostole 

Narodenia Panny Márie adorácia – poklona pred Sviatosťou oltárnou, ktorá je 

venovaná nášmu nebeskému Otcovi, nášmu Bohu. Táto tradícia pretrváva v našej 

farnosti už viac ako päť rokov, no nie všetci vieme, na základe čoho sa začala. 
 

1. júla 1932, na sviatok Božskej Krvi nášho Pána Ježiša Krista, bolo dané sestre 

Eugénii Elisabette Ravasiovej (1907-1990) posolstvo nášho Boha Otca. Sestra 

Eugénia raz počas svojej modlitby začula spevy anjelov. Po utíchnutí melódie spolu 

so sprievodom vyvolených cherubínov a serafínov prišiel Boh, náš Stvoriteľ a náš 

Otec. Povedal jej, aby zapísala, čo sa rozhodol povedať ľuďom: 

„Toto je pravý účel môjho príchodu: 

1. Prichádzam, aby som zahnal neznámy strach, ktorý zo mňa majú moji ľudia,         

a aby som im ukázal radosť z toho, že som poznávaný a milovaný svojimi deťmi, 

to jest, celým ľudstvom prítomným i budúcim. 

2. Prichádzam, aby som priniesol nádej všetkým ľuďom a národom. Koľko z nich 

ju už dávno stratilo!  Táto nádej ich naučí žiť v mieri a bezpečí a pracovať              

na vlastnej spáse. 

3. Prichádzam, aby ma ľudia poznali takého, aký som, aby vzrástla ich dôvera       

a láska ku mne, ich Otcovi. Mám jedinú starosť: bdieť nad všetkými ľuďmi               

a milovať ich ako svoje deti...“ 
 

Je úžasné vedieť, že náš nebeský Otec nás tak veľmi miluje. A my sme vo svojej 

podstate, vo svojej viere, povinní mu tú nekonečnú lásku opätovať, prejavovať 

vďaku, ale i prosiť o radu, nádej a milosti do ďalších dní na našej pozemskej púti. 

Tak ako sa priznáva On k nám, tak sa musíme i my priznať k Nemu. Nebáť sa 

nazývať ho naším Otcom, dať Ho na prvé miesto v našom živote, cez Neho milovať 

svojich blížnych, ale i nepriateľov. Tak ako dopraje On nám, tak isto priať                     

aj všetkým okolo nás.  
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Náš Otec nám dáva nekonečnú lásku. A láska je predsa základ všetkého. Bez lásky by nebolo stvorenia, nebol by život. Láska 

je to hlavné, čo od nás Ocko žiada, čo nám prikazuje. V tomto vianočnom čase cítime lásku oveľa viac. Ľudia sú na seba             

o niečo lepší, milší, pozornejší. Navštevujú sa rodiny, priatelia, navzájom si želáme šťastie, zdravie, lásku. Sme štedrejší, viac 

otvárame svoje srdcia i príbytky pre iných, viac sa usmievame.  
 

Prenesme toto naše vianočné rozpoloženie však i do všedných dní našich životov, žime radostnejšie, vďačnejšie. Nastavme 

všetkým okolo nás zrkadlo lásky. Pretože čo rozdávame, to sa nám raz vráti. A preto už nebude pre nás bremenom postaviť 

sa s odhodlaním každodenným, obyčajným i neľahkým skúškam, keď bude všade okolo nás láska, podpora a prianie. Zmeňme 

svoje zmýšľanie, zmeňme seba, zmeňme svet! Buďme vďační nášmu Otcovi za život, zdravie, úspechy, ale i za starosti a kríže, 

ktorými nás navštevuje. Tie nás predsa učia byť pokornými a zároveň dávajú silu, keď pomocou modlitby pomáhajú prijať náš 

údel, vstať a pokračovať ďalej. Akákoľvek životná situácia nám dáva možnosť a príležitosť pokloniť sa nášmu nebeskému 

Ockovi a povedať mu: „Mám Ťa rád, milujem Ťa, ďakujem Ti, odpusť mi, prosím Ťa...“ Nepremeškajme ani jednu z nich.  
 

Preto je každý jeden z nás pozvaný a vítaný na pravidelné moderované adorácie k Bohu Otcovi, kde môže prejaviť svoju 

radosť a šťastie spevom, vzdávaním vďaky, či prejaviť pokoru a ľútosť nad svojím pádom alebo prosiť o pomoc v zložitých 

situáciách. Všetko má totiž len jedného menovateľa a to je náš Boh Otec. Ďakujeme každému, kto už je súčasťou toho nášho 

„spoločenstva“ a tešíme sa na každého, kto prijme pozvanie v budúcnosti. Najväčšiu radosť však bude mať náš spoločný          

a jediný Otec. 

„VŠETCI, KTORÍ MA NAZVÚ MENOM OTEC, HOCI BY TO BOLO LEN RAZ, 

NEZAHYNÚ, ALE BUDÚ MAŤ ZABEZPEČENÝ VEČNÝ ŽIVOT 

MEDZI MOJIMI VYVOLENÝMI.“ 
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kňazská 

rekolekcia 

7. september 

poďakovanie 

za úrodu 

24. september 

sv. Mikuláš 

6. december 

Fotoreport 

Prečín 

Bodiná 
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Vianočné pranostiky 

 Keď je december studený, je vždy s úrodným rokom spojený. 

 Keď je na Štedrý deň večer mnoho hviezd, bude veľa zemiakov. 

 Keď v decembri mrzne a sneží, úrodný rok nato beží. 

 Do Vianoc - hoj, od Vianoc - joj! 

 Jasné Vianoce, mnoho vína a ovoce. 

 Keď na Narodenie Krista pršať začne, za štyri týždne počasie 

bude mračné. 

 Keď duje vietor na Štefana, bude víno budúceho roku plané. 

 

Veni Sancte & Požehnanie školských tašiek 

"Hľadajte najprv Božie kráľovstvo a všetko ostatné dostanete navyše" Mt 6, 33 
 

Hurá, prišiel september! Skončilo sa leto, čas slnka, dovoleniek a oddychu a deti si z kútov 
svojich detských izieb opäť povyťahovali svoje školské tašky. Po tom ako sa ráno 4. septembra zvítali 
so svojimi spolužiakmi v škole, priniesli si svoje aktovky aj do nášho farského kostola. Prišli prosiť 
Ducha Svätého o ich požehnanie a o tak potrebné dary múdrosti, rozumu, umenia, zbožnosti, rady, 
sily, nábožnosti, bázne Božej a tiež o srdcia plné lásky, radosti, pokoja, prívetivosti, dobroty, vernosti, 
tichosti a sebaovládania. Veď ako inak by lepšie zvládli toľko povinností a úloh, ktoré má pre nich nový 
školský rok pripravený? Aj naši prastarí rodičia a ich rodičia, skôr ako začali pracovať na poli alebo 
niekde inde, išli najskôr na svätú omšu a s Eucharistiou začali svoju dennú prácu. Prečo? Lebo poznali 
pravdu Biblie: „Bezo mňa nemôžete nič urobiť.“ Bez Božieho požehnania, márne sú naše namáhania. 
Prosme teda spolu s deťmi Ducha Svätého, aby sme sa vedeli vždy správne a múdro rozhodovať podľa 
Božej vôle. Aby bol Boh v našich životoch vždy na prvom mieste, lebo potom bude všetko                       
na správnom mieste a všetko ostatné dostaneme ako bonus. Veď máme v nebi Otca, ktorý nás  
nekonečne miluje! 
 

Modlitba študenta k sv. Jozefovi Kupertinskému pred skúškou 
Svätý Jozef Kupertinský, priateľ študentov a zástanca tých, čo skladajú skúšky, prichádzam, aby som 
Ťa poprosil o pomoc v mojom štúdiu. Ty poznáš zo svojej vlastnej skúsenosti, aký veľký nepokoj 
doprevádza študijné úsilie a ako je jednoduché stratiť orientáciu v množstve intelektuálnych otázok 
alebo sa nechať znechutiť. Ty, ktorý si bol v štúdiu pri skúškach Bohom zázračne podporovaný,          
aby si bol pripustený ku kňazskému svedectvu, vypros u Boha svetlo pre môj rozum a silu pre moju 
vôľu. Ty, ktorý si konkrétnym spôsobom zakúsil materskú pomoc Panny Márie, Matky Múdrosti, 
pros ju za mňa, aby som mohol šťastne prekonať všetky študijné ťažkosti. Svoju dôveru v Tvoj 
príhovor spájam s pevným rozhodnutím žiť ako človek skutočne veriaci. Amen. 

AB 

MCH 

Noc je tmavá, zatemnená, 

večera sa skončila, 

schádza sa už celá chasa, 

do kostola pospiecha... 

 

Boží syn je narodený, 

dieťa – Božské Nemluvňa, 

v jasličkách je položený 

dobytok ho zohrieva... 

Vianoce, krásny čas lásky 

každého obdaruje. 

Chudobný či bohatý si, 

vždy si niekto spomenie... 

 

Atmosféra Vianoc iste, 

zhodí ťažké bremená... 

Nik nemyslí na zlé, to nie. 

Všetky živé plämená 

oslavujú i tešia sa, 

polnoc svätá blíži sa, 

všetci potom hneď stíšia sa, 

a k dieťatku sklonia sa... 

Polnoc svätá sa už blíži, 

prídeš opäť medzi nás... 

Polnoc svätá privedie mi 

do srdiečka radosť snáď... 

Vitaj, znovu narodený, 

vitaj, Spasiteľu náš! 

Božskou chválou velebený 

premeň naše srdcia zas. 

Veď Vianoce sú tu opäť, 

opäť k nám raz zavítaš... 

Vždy v túto dobu sviatočnú 

lásku v srdcia privádzaš... MCH, 2009 

Polnoc svätá 
1. 

3. 

5. 

7. 

2. 

4. 

6. 

8. 


